

Előfizetési ár	
nelyben, házhoz hordva:	
Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.
Vidékre, postán küldve:	
Egész évre	16 kor.
Fél évre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
Ünnepnapok nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Pénz, búza, gép.

Pénz, búza, gép: ez az angol szent-háromság. Kezdetben vala a pénz. Hogy az lesz a győzelem, akinek a kezében az utolsó milliárd marad. S hogy az a kéz természetesen Anglia keze lesz. Aztán jött a búza. A győzelem azé lesz, aki az utolsó zsák búza. S az természetesen megint csak Angliáé. — Németországba egy szem ennivaló be nem juthat a nagy angol blokád miatt, de ők importálhatnak a szigetükre mindent, ami szem, szájnak ingere. Most aztán jön a gép. A nagy Lloyd George állapítja meg, hogy gép kell a győzelemhez, minél több gép.

Hát ezek az axiómák bennünket fölötte megnyugtatnak, mert nagyszerűen modernek. A pénz, a búza, a gép nyer nekik háborút, a mi oldalunkon ellenben egészen a régi módi elv szerint a katonák, a hadvezérek és a tökéletes fegyverek nyertek csatákat. A pénz, a búza, a gép, valóban igen fontos dolgok, élünk velük bőven, de amellett eszünk ágában sincs, úgy mint látszat szerint az angolnak, hogy hagy-nók magunkat megverni, mondván: mindegy, hiszen az utolsó milliárd, az utolsó zsák búza és a gép majd csak megszerzi a végső győzelmet.

El kell azonban ismerni, hogy az angol miniszter kitűnően jellemezte az angolt, akinek a háboru csakugyan olyan üzem, amelyet kalkuláció alapján helyez működésbe és spekuláció szerint akar kihasználni. Így illik ez üzletnációhoz és így illik praktikus néphez, mely arra támaszkodik, ami van: pénzre, buzára, gépre s nem arra, ami nincs: nemzeti lelkesedésre, hősi önfeláldozásra, szárnyaló hazaszeretetre s övéi védelmében gerjedő szent férfiharagra.

Mi nagyon szegények vagyunk s kénytelenek vagyunk ezzel beérni. Nekünk sem pénzünk, sem buzánk, sem gépünk, amelyre helyettünk biznók a háboru. — Mi magunk mentünk a háboruba s a győzelmet a magunk férfiaságától és eltökéltségétől várjuk. Amellett azonban úgy rémlik, Anglia odaadná azt a bizonyos utolsó zsák buzáját olyan gépért, amilyen a negyvenkettes, vagy a harminc és feles mzsarunk. Hát gépeink is volnának, sőt Németországnak iszonyuan sok gépe van s gyárai, műhelyei még meg is szaporodtak, mert Belgium is neki dolgozik. Mégis nekünk a győzelmet nem az utolsó pénz, az utolsó búza, az utolsó gép fogja megszerezni, hanem az első lelkesedés, mely után más, vagy pláne utolsó nem fog következni, mert még most is lankadatlanul meg van és megmarad az utolsó lövészárókig, melyből az ellenséget ki kell ugrasztani, milliárdostul, buzástól és gépestől.

A Kárpátok az oroszok vágóhidja.

Az összes francia támadások összeomlanak.

1600 ujjabb orosz fogoly.

Egész dombok orosz halettakból és sebesültekből.

A keleti Beszkidek arcvonalán általában nyugalom van. Az Erdős-Kárpátokban az ellenség arcvonalátámadásait emberanyagának legkíméletlenebb kihasználása mellett állandó rohamokkal folytatja. A holttesteknek, sebesülteknek valóságos dombjai jelzik az orosz támadásoknak ágyuink és géppuskáink leghatásosabb tüze alatt álló területét. A tegnapi harcokban 1600 sebesületlen oroszot fogtunk el.

A többi arcvonalak egyikén se fordult elő különös esemény.

*Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.*

A kárpáti harcok.

Berlin, ápr. 10. A »Berliner Tageblatt«-nak jelentik Kopenhágából: Pétervárról jelentik, hogy a Kárpátokban, a Topolya folyó és Uzsok között a német, osztrák és magyar csapatok heves támadást intéztek az orosz állások ellen. A szövetségesek itt állítólag nagy erősítéseket kaptak. A harcok még tovább tartanak.

A Lovcen bombázása.

Ragusa, április 9. A Lovcen környékén az osztrák és magyar felderítő osztagok megfigyelték, hogy az itt elhelyezett francia ütegeket elvitték és ez a magyarázata annak, hogy a montenegróiak már napok óta nem válaszolnak az osztrák és magyar tüzérség tüzelésére. Azt hiszik, hogy ezeket az ütegeket is a Dardanellák felé vitték.

A szerb-bolgár határvillongás.

Konstantinápoly, április 10. Itteni bolgár körökben a szerb-bolgár határon uralkodó állapotokat teljesen tarthatatlannak mondják. A bolgár határon több mint nyolcezer újszerbiai menekült van, számos aszszony és gyermek. Naponta találni szerb határőrök által agyonlőtt menekülteket. A török sajtó újolag Szerbia hamaros elpusztítását követeli, hogy Bulgária nemzeti követelményei teljesíthessenek és a Balkánon a béke helyreállíthassék.

A háboru évfordulója meghozza a békét.

Egy olasz államférfi nyilatkozata.

Róma, április 10. A Stampa beszélgetést közöl egy volt vezető államférfival, aki úgy nyilatkozott, hogy a világháboru nem tarthat a jövő télég.

— Franciaország — úgy mondja és a volt miniszter véleménye e tekintetben találkozik más párisi magánjelentésekkel — már nem tud hosszabb ellenállást kifejteni, nem azért, mert nincs pénz, hanem mert a legénysége fogytán van. Igaz, hogy Anglia folytatni fogja a kiéheztetést Németország ellen és igyekszik majd a konfliktust meghosszabbítani, de ez a módszer kifárasztja majd a szövetségesének türelmét.

Az exminiszter nem hisz a Dardanellák ostromának sikerében. A hadakozók döntő összetűzését az államférfi nyarra várja, úgy hogy a háboru évfordulója meghozza a békét is.

Visszaverik a nagy francia offenzívát

(A K. L. eredeti távirata.)

A nagy főhadiszállás közli:

Nyugati hadszíntér:

A teljesen rommá lőtt Drie Grachten Yser-menti helységből a belgákat ismét elűztük. Két tiszt, száz főnyi legénység és két géppuska került eközben a kezünkre.

Válaszul arra, hogy az ellenség állásaink mögött levő helységeket bombázott, Reims városát, amelyben csapatok és ütegek nagy csoportosulását észleltük, gyújtó gránátokkal bombáztuk.

A Beau Séjour-mától északra, Le Mesnilől északnyugatra tegnap este a franciáktól több lövészárkot elragadtunk. Két géppuskát zsákmányoltunk. A franciáknak két éjjeli visszafoglalási kísérlete sikertelen maradt.

Az argonnei erdőségben meghiúsult egy francia gyalogsági támadás, amelynek alkalmával a franciák ismételen bódító gázokat fejlesztő bombákat használtak.

A Maas és Mosel közti harcok fokozott hevességgel folytak tovább. A franciák az ismét teljesen sikertelen támadás alkalmával a legsúlyosabb veszteségeket szenvedték.

A Voevre-sikon délelőtt és este eredménytelenül támadtak. A Cambres melletti Maas-magaslat elfoglalása céljából állandóan ujjabb erőket küldtek harcba.

A Selouse-erdőben, St. Mihieltől északra ellenünk törő támadás akadályaink elől összeomlott. Az ailly-i erdőben lassan előrenyomulóban vagyunk. Apremontól nyugatra a franciák egy előretörése kudarcot vallott. Flireydtől nyugatra a francia támadások tüzérségünk tüzeiben megtörték, a helységtől északra és északkeletre azonban elkeseredett kézi tusára vezettek, amelyben a mi csapataink kerekedtek fölül és az ellenséget visszavetették. A franciáknak itt ellenünk intézett éjjeli előretörései sikertelenek voltak. A Bois de Pretreben se nyertek a franciák tért. Az ellenségnek egy kísérlete, hogy az általunk megszállott Besangen la Grande falut Chateau Salinistól délnyugatra elfoglalja, meghiúsult. A Sudelkopfon elfogtuk a 334. ezred egy emberét, akinél dum-dum-lövedékek voltak.

A Hartmannswéilerkopfon csak tüzérségi harc volt.

Keleti hadszíntér:

Kalvarjától keletre harcok fejlődtek ki, amelyek meg nincsenek befejezve.

Egyéb a keleti arcvonalon nem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

A bolgár kormány Szerbiához.

(A K. L. eredeti távirata.)

Milano, április 10. Az »Italia«-cenzarozott táviratokat kapott Szófiából azzal a hírrel, hogy Szerbia és Bulgária között a viszony tulságosan elmérgesedett. A bolgár kormány április 2-án jegyzékben végleges választ követelt Szerbiától arra nézve, hogy tartózkodni fog Ujserbiában a bolgárok ellen további kegyetlenkedésektől és április 12-ére kérte a kötelező nyilatkozatot. Ezen a napon Szófiában a király elnöklése alatt minisztertanács lesz.

Francia diplomata a Dardanellák elleni akcióról.

(A K. L. eredeti távirata.)

Berlin, április 9. A Vorwärts intervjút közöl egy jól értesült francia diplomatával a Dardanella-akcióról. Ez akciónak az volt a célja, hogy Oroszországnak lehetővé tegye a fegyverszállítást, továbbá, hogy a mohamedánokra hasson, akiket Egyiptomban, Afganisztában és Indiában egyaránt igen lelkesítenek a németek sikerei, továbbá, hogy visszatartsák Bulgáriát és Romániát, akik nyilván az erősebb központi hatalmakhoz készültek csatlakozni. Most, mondotta a francia diplomata, Bulgáriának és Romániának attól kell tartaniok, hogy a hármast antant ágyúja elé kerülnek, ha a középponti hatalmak érdekében lépnek közebe. Olaszország ingadozó magatartását is befolyásolni akarták a francia diplomata szerint.

Hivatalos kimutatás Németország foglyairól.

(A K. L. eredeti távirata.)

Berlin, április 10. 1915. április 1-én német fogságban voltak: Franciák: tisztek és más tiszti rangban lévő személyek: 3868, legénység: 238.496. Oroszok: tisztek és más tiszti rangban lévő személyek: 5140, legénység: 504.210. Belgák: tisztek és más tiszti rangban lévő személyek: 647, legénység: 39.620. Angolok: tisztek és más tiszti rangban lévő személyek: 520, legénység: 20.207. Összesen 812.708.

Amerika munició szállítása ellen.

(A K. L. eredeti távirata.)

Frankfurt, április 10. A »Frankfurter Zeitung« jelentí Londonból: A Times távirata szerint a német-amerikai új nagy akcióra készülnek és az amerikai municiógyárak munkásait sztrájkra akarják ösztönözni abban az esetben, ha az amerikai kormány a municiókivitel nem tiltja be.

A tavaszi tárlat kitüntetései Iványi-Grünwald kapta a nagy aranyérmét.

Az Országos Magyar Képzőművészeti Társulatnak a Szépművészeti Múzeumban rendezett s előkelő színvonalon álló nagy tavaszi kiállítására az állam tudvalevőleg két nagy, esetleg egy nagy és két kis aranyérmét tűzött ki. A legnagyobb művészi kitüntetésszámbamenő aranyérmet odaitélt pályabírósg tegnap tartotta meg döntő ülését gróf Andrásy Gyula társulati elnök vezetésével. A zsüri kizemelte azokat a művészeket, akiknek az állami művészeti aranyérmekkel való kitüntetését javaslatba hozta a kultuszminiszter előtt. A pályabírósg olyképpen határozott, hogy egy nagy és két kis aranyérem kiadását indítványozta.

A tárlaton kiállító művészek közül a nagy aranyéremre Iványi-Grünwald Bélát tartotta a zsüri legérdemesebbnek. E határozatot azonnal felterjesztették a kultuszminiszternek, aki tegnap délelőtt már döntött is s értesítette a Képzőművészeti Társulat elnökségét, hogy a pályabírósg javaslatához teljes mértékben hozzájárul.

Ezek szerint az idei állami művészeti nagy aranyérmét Iványi-Grünwald Béla festőművész kapja meg »Füred után« című gyönyörű női aktusportriáért, amely egy a kritikának, mint a nagyközönségnek egybehangzó elismerését vívta ki s amelyet a Képzőművészeti Társulat a Nemzeti Képcsarnok Egylet alapjának kamataiból már meg is vásárolt a Szépművészeti Múzeum számára.

A nagy aranyérem hőse, Iványi-Grünwald Béla, a kecskeméti művésztelep vezetője, a magyar festőművészet egyik legkiválóbb, legismertebb mestere, 1867-ben született a sopronmegyei Somon. Festészeti tudásának alapjait Székely Bertalan és Lotz Károly oldalán szerezte meg. Majd Münchenben, azután Párisban folytatta tanulmányait óriási ambícióval. 1890-ben állított ki először a Műcsarnokban. 1892-ben megkapta a Műbarátok Köre 3000 koronás ösz-

töndíját. 1900-ban a Lipótvárosi Kaszinó 1000 koronás díját, 1912-ben a Képzőművészeti Társulat 4000 koronás társulati nagydíját nyerte el, míg 1913-ban ugyan csak a Műcsarnokban az állami művészeti kis aranyérmét kapta meg, hogy most végre elérkezzék a magyar művész legnagyobb dicsőségéhez, az állami nagy aranyéremhez.

Iványi-Grünwald Béla percre sem stagnáló, mindig haladó, fejlődő, alakuló művészetét a külföld is több kitüntetéssel ismerte el. Kétségtelen, hogy a szó nemes értelmében veit modern festői irányzatnak ma nálunk ő az egyik legkiválóbb, legjelesebb képviselője. Annak idején ő volt a művészetünkben annyira jelentős nagybányai csoport egyik vezetője, most pedig a kecskeméti művésztelepet dirigálja. Szerény, rendkívül rokonszenves egyénisége egyaránt népszerű a művészvilágban s a művészetet szerető kecskeméti közönség soráiban is.

A kecskeméti művésztelepnek rövid fennállása óta olyan nagy sikere ez, amelyre méltán büszke lehet.

Hadicserek a mostani háboruban.

A hadicsel olyan régi, mint a háboru maga. A trójai faló esete óta mindig hír és dicsőség jutalmazta azt, aki egy ravasz ötlettel ártani tudott az ellenségnek. A mostani világháború is számtalan alkalmat nyújt a férfui lélekjelenlét és éleslátás érvényesítésére. De nemcsak a lélekjelenlét és az éleslátás, hanem a meg nem engedett ravaszkodás és ármánykodás alacsony ösztönei is teret találnak a harcok közben.

A hágai egyezmény felsorolja megengedett és a tiltott hadicsereket. Számos hír jelentette már a nyugati frontról is, hogy nemcsak az oroszok, hanem az angolok és franciák sem nagyon törődnek azzal, hogy mi a megengedett és mi nem.

Nemrégiben hírül adta egy távirat, hogy angol csapatok francia egyenruhában küzdenek. Ennek a cselnek az okát könnyen megérthetjük: a szövetséges csapatok tapasztaltak, már a maguk bőrén, hogy a németek a legnagyobb elkeseredettséggel és talán a megszokottnál is nagyobb hősiességgel és kitartással küzdenek ott, ahol angol csapatok állnak velük szemben. Lehet, hogy egyes csapatok mozdulatait és felállítását is leplezni akarták ezzel a ruhacserével. A csel semmiesetre sem sikerült, az angol katonák tipikus és jellegzetes alakját azonnal felismerik a németek, akármilyen egyenruhában bujnak is.

A saját egyenruha megváltoztatása, a lovasságnak gyalogságként való feltüntetése, a sapka vagy csákó fölcserélése megengedett, régi hadicsel és alkalmazást talál minden állam hadseregében. Megengedett csel volt az is, mikor az Emden egy negyedik kéményt állított fel és így közelítette meg gyanútlan ellenfelét.

Ösztönlén és zavartalan örömet keltett az a hír is, hogy néhány német kerékpáros katonája több száz francia népfelkelő előtt angolnak adta ki magát és korreket angol beszéddel tartották őket, míg elkalauzolták az egész csapatot a német táborba.

Csak azokat a cseleket tiltja a nemzetközi jog, amelyek csaláson, hűtlenségen vagy szőszegésen alapulnak. Ilyenek a viszársulás a parlamentair-zászlóval vagy a genfi vöröskereszt jelvényvel, a megállapított fegyverszünet megszegése, a látszólagos megadás, hogy megsemmisítessék a gyanútlanul közeledő ellenséget és bujtogatás büntettkre, póloálj egy ellenséges vezér meggyilkolására. Megengedi azonban a nemzetközi jog a felbujtást dezertálásra.

Ezért nem megsértése a nemzetközi jognak a következő eset: Rheims és Laon között átszökött a németekhez négy zuáv. A németek parancsnoka azonban, egy fiatal hadnagy, nem akarta elfogni őket; négy embert nem érdemes külön kísérelvel elküldeni. Azt ajánlotta nekik, hogy pnenjenek vissza és hozzanak magukkal még egy csomó franciát, akkor azután majd elfogja őket. A zuávok megköszönték szépen a jó tanácsot, visszamentek s fél óra múlva megint megjelentek és harmincyolc zuávot hoztak magukkal.

A szükség és a veszedelem számtalan ötletet sugallnak az emberi fantáziának és leleményességnek. Fatörzsekből vagy üres évekéből összeállított ál útegek, számlával kitömött előörs-bábok, megannyi eszköze az ellenség félrevezetésének és leküzdésének.

Optikai és akusztikai eszközök modernizálják és tökéletesítik a régi, ismert cseleket és lassanként kialakul a hadicserek új, modern rendszere.

A németek például egy izben fonográfot állítottak fel egy üres lövészárokbán, amely hatalmas, sokhangú »férfiak« hangját kiáltotta az enyhé, francia levegőbe. Az ellenség kopogó golyózáppal igyekezett elhallgattatni a jövedű ellenséget és ez végül sikerült is nekik, mert egy jól célzott golyó szétzúzta a lármás masinát. A tört fonográf tölcserjét később szócsönek használták a német katonák, mikor nyolcvan méter távolságról beszélgettek a francia lövészárak lakóival.

Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1915. év, április hó 11., vasárnap. — Róm. kath.: Quasimodo. — Protestáns: Leo. — Görög-orosz: 1915. év, március hó 29., Ciril vt. — Izraelita: 5675. év, Nizan 27. — **Napkelte** 5 óra 23 perc. — **Napnyugta** 6 óra 41 perc. — **Napnossza** 13 óra 18 perc. — **Holdkelte** 4 óra 5 perc, reggel. — **Holdnyugta** 3 óra 42 perc, délután. — **Ujhold** 14-én, 12 óra 36 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, hűvös, szeles.

Hős temetése. A budapesti cs. és kir. 16. sz. helyőrségi kórházból f. hó 10-én d. u. 2 órakor temették katonai pompával *Ila Mihály* 33 éves, 38. gy. e-beli népfelkelőt, ki a harctérben kapott sebesülése folytán hősi halált halt.

Katona Estély. A Kecskeméti Leányegylet által 1915. évi április hó 11-én a városi színházban rendezendő Katona Estély műsora: 1. Vén cigány. Melodráma Farkas Imrétől. Előadja: Balázs Aladár. Kísérő zenét Moór Rózsika, Bata József, Barta Imre, Fekete István, Hackl Károly, Mafoszfky Ferenc látják el. 2. A kenyérről előadást tart Buday Dezső dr. egyetemi m. tanár, jogakadémiai tanár. 3. Énekek: Fuhrmann Rózi, zongorán kíséri Szeles Rózi. 4. Szaval: Egri Ibolyka. 5. Zongorázik: Fehér Margit. 6. Monológok mond: Braun Boriska. 7. Szívek háboruja. Alkalmi darab. Irta: Tóth László. Előadják: Fekete Adolfné, Braun Pöre, Egri Boriska, Fazekas Éva, Fekete Annus, Gerő Erzsí, Grosz Éva, Lövinger Erzsí, Spitzer Margit, Sternlieb Liza, Stein Maca, Schönberger Boriska, Schönfeld Erzsí, Fekete István. A darabban Aszódi Blanka és Fuhrmann Duszka táncolnak. Az est iránt széleskörű érdeklődés mutatkozik. A jegyek legnagyobb-részt elővételben elkelték.

A Protestáns Egylet asszonytagjai e héten szállították föl a katonáknak varrt fehernémet. A küldemény 60 kis csomagot tartalmazott, minden csomag egy katona részére egy ing, egy lábraváló, törölköző, zsebkendő, kapca, szappan, cigarett és fügeből áll. Ezt a nem kis csomagot Fekete Béláné és Kremán Sámuelné urnók személyesen vitték föl és adták át a kórház vonatkezelőjének, honnan egységesen a harctérben küzdő katonáinknak viszik. — E szeretelt adományhoz újabb adakoztak ifj. Domján Györgyné 12 törölköző, ifj. Poór Istvánné 12 törölköző. — Megemlítjük itt egyben, hogy a női bizottság utolsó kávéuzomniját a jövő hét folyamán tartja meg, melyre már most fölívjuk az érdeklődők figyelmét.

Kinevezés. Szentkirályi-Tóth Gyula földinket a helybeli állami reáliskola jeles tanulója, Szentkirályi Tóth Márton ügyvéd fiát vizsgájának sikeres letétele után pár hétre a pénzügyminiszter a ministeriumba számtisztte nevezte ki. A megérdemelt kinevezéshez gratulálunk.

A lizstellátás. Akinek nincs maga és családja számára augusztus 15-ig elegendő liztje, — aki gabonáját nem öröltheti meg, mert nincs kukoricája: el ne mullassza április 13-ig a jelentkezését. I., II., III. és IV. tizedbeliek a Koháry-utcában, a városi zálogház árverező csarnokában, — V., VI., VII., VIII., IX. és X. tizedbeliek a városházán, a javadalmi hivatal régi helyiségében, tanyaiak Csongrádi u. 20. szám alatt, a tüdőbeteg-gondozó intézetben jelentkezhetnek.

Férfi és női szabómunkások katonablúz és nadrág elkészítésére felvétetnek. — Munkások, kik varrógéppel rendelkeznek, előnyben részesülnek. — **Önálló szabóiparosok is kapnak ki munkát.** Jelentkezhetnek **Grünblatt Lajos** női konfektio-üzletében. 11346

Kiadó lakások.

IV. tized, Sárkány-utca 6. sz. házban két lakás, mely áll 2 szoba, konyha, speiz és egy nagy kamrából, — a másik szintén 2 szoba, konyha, 2 kamra és 4 lóra istállóból, félíg kövezett udvarral, f. évi május 1-ére kiadó, esetleg azonnal is elfoglalható; értekezhetni a szomszédos 8. számú házban **Lázár János** tulajdonossal. 11288

Egy kiszolgáló leány felvétetik Reinitz Erzsébet kézimunka-üzletében Luther-palota.

Pályázati hirdetmény.

A városi tanács 7240/1915. sz. végzése alapján a **nagybucagi** (Bódog Sándor-féle) **mezőéri állásra**, a gazdasági osztály pályázatot hirdet.

Sajátkezűleg írt pályázati kérvények — szabályszerűen felszerelve és a városi tanácshoz címezve, — folyó évi **április hó 20-ig** a város gazdasági hivatalához **adandók be.** Később érkezettek figyelembe nem vétetnek.

Javadalmazás: természetbeni lakáson kívül — 240 korona pénz, — 12 kat. hold föld, 2 drb tehén, 2 drb ló és 4 drb sertésnek fűbértment legeltetése a közlegelőn. Kinevezett, rendes szolgálaton kívül tartozik a városi ménes abrakolásánál állandóan segédkezni. Aliándósítása csak egy évi próbaidő eltelte után lesz.

Csak fedhetetlen előéletű, 42 évet meg nem haladott korú, írni, olvasni jól tudó egyének pályázhatnak.

Kecskemét, 1915. április 8.

Szegedi György s. k. gazd. tanácsnok.

Katona munkára 80,000 drb. blúz és pantalló elkészítésére **munkások és munkásnők**

használják, házonkívül, géppel vagy gépnélkül, **állandó munkára azonnal felvétetnek Végh Lászlónál**, IV. kerület, Bánffy-utca 14. szám alatt.

Modern 4 szobás lakás, fürdőszoba, vízvezeték, minden mellék-helyiségekkel, folyó évi május 1-ére kiadó. Ugyanott teljes **úrilakberendezés, zongora eladó.** Rákóczi-út 5. szám II-ik emelet 1. ajtó, Gazdasági Egyesület palotájában. 11329

ELADÓ 5 mmásza zeller, 2 mmásza répa és 1 mmásza petrezselyem gyökér, **Héjjas Mihály** pincészövetkezeti igazgatónál.

0439/1915. sz. **Hirdetmény.**

A városi közönsége tulajdonát képező **Munkácsy-utca 15. sz. alatti**, az ugynevezett **Dankó-féle házban az utcai lakás**, a hozzátartozó melléképületekkel együtt, folyó évi **május 1-től három évre**, továbbá a IX. tized, 109. sz. alatti **Dobay-féle házban két utcai üzletnek való helyiség bérbeadandó.**

Értekezni lehet az építészeti osztálynál a hivatalos órák alatt.

Kecskemét, 1915. március 25.

11310 **Építészeti osztály.**

Eladó vagy kiadó ház.

Csongrádi-utca 64. sz. **Francsek-féle ház** nagyforgalmu fűszer-üzlettel **május 1-ére kiadó vagy eladó.** Értekezhetni **Szentmiklóssy Sámuel** tulajdonossal, Fráter-utca 22. sz. (régii Páva-utca.) 11345

Jó házibor-kimérés.

Saját termésű, kitünő jó kadarka boromat 80 filléért literenként (vasárnaptól kezdve) kimérem. Kérem a nagyérdemű közönség szives partfogását, tisztelettel: **Szabó Sándor**, II. kerület, Nyil-utca 2. szám. 11340

Kiadó lakás.

Hunyadi-város 10. szám alatt, a Lóth-féle szőlő közvetlen szomszédságában levő új házban **egy lakás**, mely áll 1 szoba, konyha, speiz és üvegezett folyosóból, kerttel együtt, folyó évi május 1-ére esetleg **nyári lakásnak is kiadó.** Értekezhetni **özv. Vörös Sándornéval**, a vasúti főállomás könyv- és újságárusnál. 11308

Egy csinosan butorozott szoba, a központon, kiadó.

Cím a kiadóhivatalban. 11337

Szappanos Eleknek

a **pákai kocsmá mellett 125 hold szántó és kaszálóból álló földbirtok** a kellő gazdasági épületekkel, ellátva, f. évi **október 1-től egészben**, vagy részben is **haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonossal **Budai-utca 39. sz. alatt.** — Ugyanannak **22 öl rozsbuzaszalmája és 25 öl hasábos akáctüzfaja van eladó.** 11314

Tengeridara és korpa pótlására alkalmas **kölesonó eladó József-gőzmalom r. t.-nél.**

Haszonbérbeadó földbirtok.

Pákai állomástól 2 kilométerre fekvő jókárban levő **24 hold szántóföld** megfelelő tanyaépületekkel folyó évi **szeptember 29-től** (Szent Mihály napjától) **haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet **Nagykőrösi-utca Gyenes cukrászdában.** 11334

Kiadó úrilakás.

III. kerület, Losonczy-utca 3. szám alatt **egy úrilakás**, mely áll: **egy nagy utcai és két nagy udvari szobából**, villanyvilágítással, szép fedett üveges verandával, konyha, élesskamra és pincével, folyó évi **május 1-ére kiadó.** Értekezhetni a szomszédban, **Zimay László-utca 14., özv. Szabó Józsefnél.**

A városi kórház és szegényházhöz **312 gyermektelen házaspár szakácsnak azonnal felvétetik.** Jelentkezhetni **Molnár József** kórház gondnoknál

Kiadó lakások.

2 szobás utcai és 2 szobás udvari lakások folyó évi május 1-ére kiadók V. ker., Vak Bottyán(Vadász)-utca 21. sz., értekezhetni ugyanott a tulajdonosnővel. 11349

Varróleányok felvétetnek III. ker., Hoffman János-utca 17. sz.

Kiadó lakás.

11104 Nagykőrösi-utca 2. számú házban, Beretvászállódával szemben, **2 szoba**, egy előszoba, konyha, speiz, pince, padlás folyó évi május hó 1-ére **bérbeadó.** — Ugyanott egy **berendezett kávéház mellék-helyiséggel**, amely bármilyen egyesületnek vagy más üzletnek is alkalmas, azonnal **jutányos árban bérbeadó.** Értekezhetni ugyanott a házban **GÁL MÓR** tulajdonossal.

Borbély-segéd

11339 — nem hadköteles — alkalmazást nyer **Rimóczy János úri-fodrásznál.**

Kiadó lakás.

11326 Gyenes-tér (régii Sétatér) 10. szám alatt **egy lakás**, mely áll 4 szoba, üvegezett folyosó és a szükséges mellék-helyiségekből, folyó évi május 1-ére **kiadó**; értekezhetni ugyanott, bent az **udvari lakásban.**

Egy mindenest

11342 azonnal felvétetik **Gergely söracsarnokban.**

Földhaszonbérbeadás.

Özv. Keresztes Jánosné Talfájában fekvő 100 hold kitünő minőségű földje, mely a várostól 9 km. távolságra a budai műút mellett fekszik és a szükséges gazdasági épületekkel fel van szerelve, **több évre haszonbérbe folyó évi október 1-től kiadó.** Értekezni lehet a tulajdonosnál **III. kerület Munkácsy-utca 1 szám.** 11323

Egy józan mindenest és egy csiszoló-leányt azonnal alkalmazok Muth Sándor.

Felesművelésre

11322 **Kisalpáron 100 katasztrális holdon fölül fekete és barna homok földbirtok** és a központon **4 szobás lakás**, — mely jelenleg üzlet — **kiadó.** Értekezhetni **Csányi-utca 5. sz. a tulajdonossal.**

5-öl elsőrendű gypszena.

Alsószentkirályon 356. szám alatt — **Hajnal János tanyáján — 5-öl elsőrendű gypszena eladó**; értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal vagy a városban, VI. ker., Sarkantyú-utca 3. szám alatt levő házban, vasárnapokon. 11305

Kiadó

11304 **Ballószögben** a Szőlőszövetkezet szomszédságában **6 hold felelészben szőlő és szántóföld feles művelésre.** — Értekezhetni **Dragolovich Gyulanéval** Kisfaludi-utca 30. sz. alatt.

„Porbujtás“

11328 **rizling és chasselas, ültetni való szőlővesszőm van eladó** a „**Hélvéczia**“ állomás melletti szőlőben. Értekezni lehet Mezei-utca 6. sz. alatt.

MEGHÍVÓ.

A Kecskeméti Örökös és Tökét Alapító Temetkezési Egyesület 1915. április 11-én, délelőtt 10^{1/2} órakor, határozatképtelenség esetén pedig 1915. április hó 25-én, délelőtt 10^{1/2} órakor a városháza bizottsági termében tartandó

Rendes Évi Közgyűlésére

az egyesület tagjai tisztelettel meghívtnak azzal, hogy a 2-ik határnapon jelenlevők érvényesen határoznak

A közgyűlés tárgyai:

Elnöki jelentés; a számvizsgáló-bizottság előterjesztése; esetleges indítványok tárgyalása.